

警查關鍵物證 檢兩鋼索化驗

專案調查具獨立性範圍更廣 MIRROR 經理人再錄口供

男子組合 MIRROR 上周四於紅館演唱會發生嚴重意外，警方西九龍總區重案組聯同政府化驗所等人員，昨日再返事故現場蒐證 5 小時，晚上檢走涉事重要證物，即兩條鋼索及組件化驗。MIRROR 經理人黃慧君（花姐）昨第二度到警署協助調查及錄取口供。據悉警方的專案調查獨立於跨部門專責小組，調查範圍更廣泛，包括是否涉及人為疏忽或其他刑事責任，有需要時會要求相關部門提供專業意見。



■ 探員檢走的證物包括鋼索。



■ 政府跨部門專責小組前日到紅館實地調查。

資料圖片

據了解，曾多次參與重大事故調查的警方西九龍總區重案組，繼本週日（7月31日）聯同政府化驗所等多個政府部門人員到紅館事故現場調查後，昨午3時許再與政府化驗師，帶同鑑證工具返現場蒐證，並在晚上約7時40分檢走一箱證物，當中包括兩條鋼索。

據本報記者所見，檢走的其中一條鋼索上明顯可見仍有一組固定鋼索的圓環裝置。據悉，警方將會獨立調查事故的所有環節，調查範圍除了私人公司及人員，也可觸及公職人員，同時也會向跨部門專責小組的調查提供意見，而警方的調查也會向跨部門小組索取技術性意見。

有消息指，根據事故當晚的相片及影片分析，發現墜下的LED巨屏電線事後仍

連接在屏幕上，而其中一條銀色的鋼索呈斷裂狀，連接在屏幕的金屬框架上，但屏幕另一邊的鋼索卻「消失」了，有分析指不排除是扣住鋼索與屏幕的裝置鬆脫造成事故。註冊結構工程師倪學仁估計有多個可能性，包括可能是下方的螺絲帽因施工品質問題鬆脫，令吊環螺絲與鋼架分離，以及或是鐵框的洞口開得過大，在受力情況下鬆脫。

昨午約3時，MIRROR經理人黃慧君再由律師陪同到西九龍警察總部協助調查並錄取口供。據悉，在MIRROR首兩場演出接連有機關出現問題，包括成員Frankie（陳瑞輝）踏空跌落近2米高台，到第四場演出發生事故後，黃慧君即開咪腰斬演唱會。

據了解，因黃慧君為資深幕後人員，對行內情況有所了解，也參與了MIRROR演唱會的籌備工作及會議，因此掌握不少情況，她本週日（7月31日）傍晚錄取口供，直至當晚約10時半才離開，昨日她再到警署是補充口供內容。

霍啟剛冀盡快完成調查

因應紅館巨屏墜下事故，康文署昨日起於轄下表演場地實施三項短期措施，包括暫停使用懸吊高空用作擺動的機械裝置等。體育、演藝、文化及出版界立法會議員霍啟剛昨認為，有關措施是短期性質，業界亦希望能夠安全地進行舞台表演，期望政府盡快完成調查，並建立溝通橋樑，了解業界的需要。

張梓峯傷盆骨及腰



■ 另一受傷舞者張梓峯（左）。資料圖片

男團MIRROR紅館演唱會墜屏傷人嚴重意外，其中一名受傷舞蹈員張梓峯（阿峯），早前被指入院翌日已經出院，但網紅「呂校長」在Facebook於「夠薑子 呂校長 | 貓貓校監」代阿峯家人轉述，阿峯盆骨和腰部被壓傷，現轉至中大醫院留醫治療。阿峯即使出院，但因病情需要每天回醫院接受治療，由於阿峯身體狀況（盆骨和腰部被壓傷）未可回家休養，並要搬到方便出入的地方暫住，因此傳媒朋友不需要在他們的家中守候追訪。

醫管局總行政經理（質素及標準）劉家獻昨回應張梓峯的情況，指阿峯在入院翌日簽署文件後由家人陪同下出院，出院前醫療團隊已為傷者提供合適檢查及治療，以及進行臨床評估及提供治療建議，傷者出院時情況穩定，若他要求自行出院，團隊會解釋出院風險，及提供合適評估及醫療建議。傷者聽取建議後，可自行決定治療方案，包括繼續留院治療、離院或轉到其他醫療機構繼續接受治療，醫院在過程中會盡量配合。

另一重傷的舞蹈員李啟言（阿Mo）昨仍在伊利沙伯醫院深切治療部留醫，情況危殆，維生指數穩定。據了解，醫療團隊在未來數日會緊密觀察情況，若未來數日有改善，不排除需再做手術。由加拿大趕返香港的阿Mo父母，連日到醫院探望兒子，昨日其父離開醫院時不發一言。

轉中大醫院治療

國產電動車能助港發展智慧城市



灣區視野

陳文鴻 研究所所長 珠海學院「一帶一路」

電動車是推動香港減碳排放、建設環保智慧城市的重要一環。可惜，在政府的政策鼓勵下，香港囿於原來的西方格局，引進的電動車，除了巴士等從深圳比亞迪而來，私家車幾乎被美國品牌特斯拉所壟斷。全球最大電動車的生產地中國，沒有品牌於香港銷售。或許這是消費者的選擇，實際卻是不讓消費者選擇。

此中可能有對內地生產與品牌的歧視。可是特斯拉也主要在上海生產。蘋果手機也在內地生產，但已被內地品牌以較佳的性價比搶奪市場，在美國政治迫害之前，華為更成全球最大銷量品牌。中國內地品牌的電動車在各方面都不遜於特斯拉，同樣的性價比超越，而且內地電動車並不集中於高檔車型。上海五菱宏光的MINIEV，售價只是幾萬元人民幣；同

級別的內地品牌眾多，價廉物美，安全可靠，正作為城市短途出行和汽車下鄉的主力。

香港是崇洋社會，但以手機的市場變化來看，國產品牌亦嶄露頭角，關鍵是香港有否出售國產品牌車型。這樣香港居民才可選擇，尤其是普羅大眾可選購電動微車或小型車。一是可以減輕汽油支出費用；二是加快推動香港道路的減碳排放；三是電動車容易連上物聯網，較容易發展公共安全的公路系統管理，也把5G電信與北斗全球定位系統連上，加快香港智慧城市和居民的電信網絡升級轉型，意義和作用巨大。

香港作為中國的發達城市，應是中國新產品的市場初始推廣地，讓香港居民在使用過程中幫助內地品牌適應市場需求而進行改良，一如東京之於日本的作用。電動車會是最好的例子，也可協助香港的環保發展。

警檢6270萬元毒品 揭租車作流動倉

有毒販利用停泊在公眾停車場內私家車作流動毒品倉，警方毒品調查科日前根據情報，在黃大仙鑽石山一公眾停車場，以涉嫌販運危險藥物拘捕60歲男子和其25歲女友，在車廂內檢獲懷疑可卡因、俗稱「K仔」的氯胺酮及霹靂可卡因逾69公斤，市值約6,270萬元。

前日下午1時，毒品調查科探員在停車場埋伏監視，發現2名目標男女現身，並登



■ 警方展示檢獲的毒品。

上一輛私家車準備離開。探員隨即上前截查，在男子手持的膠袋及女子手持的環保袋內，檢獲142小包、重約131克懷疑「K仔」。

進一步調查後，警方又在車廂的2個行李箱及1個發泡膠箱內，共檢獲69包、每包各重約1公斤的懷疑可卡因，探員於是拘捕該姓曾（60歲）男子及姓李（25歲）女友。兩人均報稱無業。

其後，探員押解男疑犯返其黃大仙住所搜查，再搜獲5克懷疑霹靂可卡因。警方相信毒販以私家車作流動毒品倉，有需要時可將私家車迅速駛到不同地方，以逃避追查。

涉案的私家車由男疑犯在7月29日向一間租車公司租用，警方提醒業界在出租車輛時，可多了解租客背景及車輛用途，以免車輛被不法分子利用，若有懷疑可向警方舉報。兩名被捕男女已被暫控一項販運危險藥物罪，今日（3日）於九龍城裁判法院提堂。